



# ŽUPNI VJESNIK

HRVATSKIH RIMOKATOLIČKIH ŽUPA  
TORONTO · MISSISSAUGA · OAKVILLE

broj 37

11. rujna 2011.

DVADESET I ČETVRTA NEDJELJA KROZ GODINU – 2011 A



*Tada pristupi k njemu Petar i reče: "Gospodine, koliko puta da oprostim bratu svomu ako se ogriješi o mene? Do sedam puta?" Kaže mu Isus: "Ne kažem ti do sedam puta, nego do sedamdeset puta sedam."*

(Mt 18,21-22)

# DVADESET I ČETVRTA NEDJELJA KROZ GODINU

**ULAZNA PJESMA:** Daj mir, Gospodine, onima što se u te uzdaju, da se proroci tvoji pokažu istiniti. Uslišaj molitve slugu svojih, Izraela, puka svoga.

**ZBORNA MOLITVA:** Bože, Stvoritelju i Svedržitelju. Daj da ti služimo svim srcem te iskusimo darove tvoje ljubavi. Po Gospodinu.

**ČITANJE KNJIGE SIRAHOVE (Sir 27, 30 - 28, 7):** Mržnja i srdžba jednako su gusne i grešan ih čovjek obje u sebi nosi. Tko se osvećuje njemu se Gospod osvećuje i dobro pazi na grijehove njegove. Oprosti nepravdu svojemu bližnjemu, pa kad budeš molio, grijesi će se tvoji oprostiti. Ako čovjek goji mržnju na drugoga, kako može od Gospoda tražiti ozdravljenje? Kad s čovjekom sličnim sebi nema milosrđa, kako može moliti se za svoje grijehove? On, koji je sam od mesa, goji osvetljivost, pa tko će mu oprostiti grijehove? Misli na konac svoj i prestani s mržnjom; sjeti se raspadanja i smrti i vrši zapovijedi. Misli na zapovijedi i ne mrzi na bližnjega i na Savez Svevišnjega, pa oprosti krivicu.

Riječ Gospodnja – Bogu hvala!

**PRIPJEVNI PSALAM: 103 (102), 1-2, 3-4, 9-10 11-12**

*Milosrdan je i milostiv Gospodin, spor na srdžbu i vrlo dobrostiv.*

.....  
Blagoslivljaj, dušo moja, Gospodina i sve što je u meni, sveto ime njegovo! Blagoslivljaj, dušo moja, Gospodina i ne zaboravi dobročinstva njegova!

.....  
On ti otpušta sve grijehove tvoje, on iscjeljuje sve slabosti tvoje; on ti od propasti izbavlja život, kruni te dobrotom i nježnošću.

.....  
Jarostan nije za vječna vremena niti do vijeka plamti srdžba njegova. Ne postupa s nama po grijesima našim niti nam plaća po našim krivnjama.

.....  
Jer kako je nebo visoko nad zemljom, dobrota je njegova s onima koji ga se boje. Kako je istok daleko od zapada, tako udaljuje od nas bezakonja naša.

.....  
**ČITANJE POSLANICE SVETOGA PAVLA APOSTOLA RIMLJANIMA (Rim 14, 7-9):** Braćo! Nitko od nas sebi ne živi, nitko sebi ne umire. Doista, ako živimo,

Gospodinu živimo, i ako umiremo, Gospodinu umiremo. Živimo li dakle ili umiremo – Gospodinovi smo. Ta Krist zato umrije i oživje da gospodar bude i mrtvima i živima. Riječ Gospodnja – Bogu hvala!

**PRIJE EVANĐELJA:** Aleluja! Zapovijed vam novu dajem, govori Gospodin, ljubite jedni druge, kao što sam ja ljubio vas. Aleluja!

**ČITANJE SVETOG EVANĐELJA PO MATEJU (Mt 18, 21-35):** U ono vrijeme: Petar pristupi Isusu i reče: »Gospodine, koliko puta da oprostim bratu svome ako se ogriješi o mene? Do sedam puta?« Kaže mu Isus: »Ne kažem ti do sedam puta, nego do sedamdeset puta sedam.«

»Stoga kraljevstvo je nebesko kao kad kralj odluči urediti račune sa slugama. Kad započne obračunavati, doveo mu jednoga koji mu dugovao deset tisuća talenata. Kako nije imao odakle vratiti, zapovijedi gospodar da se proda on, žena mu i djeca i sve što ima te da se podmiri dug. Nato sluga padne ničice preda nj govoreći: 'Strpljenja imaj sa mnom, i sve ću ti vratiti.' Gospodar se smilova tomu sluzi, otpusti ga i dug mu oprosti.«

»A taj isti sluga izađe, naiđe na jednoga svoga druga koji mu dugovao sto denara. Uхвати ga i stane daviti govoreći: 'Vrati što si dužan!' Drug padne preda nj i stane ga zaklinjati: 'Strpljenja imaj sa mnom i vratit ću ti.' Ali on ne htjede, nego ode i baci ga u tamicu dok mu ne vrati duga.«

»Kad njegovi drugovi vidješe što se dogodilo, silno ražalošćeni odoše i sve to dojavili gospodaru. Tada ga gospodar dozva i reče mu: 'Slugo opaki, sav sam ti onaj dug oprostio jer si me zamolio. Nije li trebalo da se i ti smiluješ svome drugu, kao što sam se i ja tebi smilovao?' I gospodar ga, rasrđen, preda mučiteljima dok mu ne vrati svega duga. Tako će i Otac moj nebeski učiniti s vama ako svatko od srca ne oprosti svome bratu.«

Riječ Gospodnja — Slava tebi Kriste!

**DAROVNA MOLITVA:** Gospodine, usliši nam prošnje i primi darove. Što svaki od nas prikazuje tebi na čast, nek bude na spasenje svima. Po Kristu.

**PRIČESNA PJESMA:** Kako li je dragocjena, Bože, tvoja dobrota, pod sjenu krila tvojih ljudi se sklanjaju.

**POPRIČESNA MOLITVA;** Gospodine, nek nam ova pričest pronikne duh i tijelo, da u nama ne prevagne tjelesna sklonost nego djelovanje tvoje moći. Po Kristu.

# Oprostiti



Često se čuje iz usta mnogih ljudi pa i naših kršćana: « Ne ću mu oprostiti dok sam živ! ». O dakle

hrabrost i pravo na tako teške riječi? S druge strane, ako se stavimo na mjesto čovjeka čija je pravda povrijeđena, postavlja se pitanje: zašto oprostiti? Ne bi li bilo bolje očekivati uspostavljanje pravde te na taj način ublažiti osjećaj srdžbe koji se javlja u srcu povrijeđenog čovjeka? Opraštanje kao da ne pripada u red vrednota ovozemaljskog društva jer se u društvu ne oprašta, pogotovo ne materijalni dugovi. Banka, doduše, ne prodaje njezinog dužnika sa čitavom obitelji, kao što je to namjeravao učiniti gospodar sa slugom i njegovom obitelji u današnjoj evanđeoskoj prispodobi, ali prodaje sve ono što je uzdržavalo život te obitelji, kuću ili stan, auto i ostala materijalna dobra. Posljedice takve prodaje vrlo su slične prodaji samih ljudi. U toj rasprodaji dobara i podmirivanju duga, banka nema milosrđa, kao što se smilovao gospodar u prispodobi, već se nemilosrdno uspostavlja pravda.

Današnja čitanja promatraju oprostjenje ne kao ljudsko djelo, ili nešto što se podrazumijeva, već kao djelo Božje. Različite su motivacije oprostjenja; prvo čitanje iz knjige Sirahove, oprost bližnjemu motivira oprostjenjem vlastitih grijeha. Druga je motivacija misao na kraj života, misao na smrt i raspadanje. Doista, kad čovjek promisli koliko je kratak ljudski život i kako brzo nestajemo s lica ove zemlje, tada sve naše svađe i povrijeđene pravde izgledaju neznatne i nevrijedne spomena, a kamo li zadržavanja u njima, te oprostjenje slijedi kao logična posljedica. Ovaj način razmišljanja priprema nas na treću motivaciju koju pronalazimo u drugom čitanju iz Poslanice Rimljanima. Pavao ne usmjerava čovjekovo oko samo na smrt i umiranje kao razlog opraštanja, već primjećuje da i čovjekov život pripada Gospodinu: « Nitko od nas sebi ne živi, nitko sebi ne umire. Doista, ako živimo, Gospodinu živimo, i ako umiremo, Gospodinu umiremo. Živimo li dakle ili umiremo – Gospodinovi smo. » (Rim 14,8). Čovjekov život ne pripada samo čovjeku, već je život Božji dar kojim čovjek raspolaze. Tako ni čovjekova pravda nije samo njegova, već i Božja, te povreda čovjekove pravde, povreda je također Božje pravde. Na koji način Bog uspostavlja svoju povrijeđenu pravdu? Kad bi to bilo na način jednakosti, ili po principu «oko za oko, zub za zub», čovječanstvo bi bilo slijepo jer nitko ne bi imao oči, a zubari ne bi imali posla jer nitko ne bi imao zube. Bog uspostavlja svoju pravdu time što u svojoj beskrajnoj ljubavi oprašta svakom čovjeku, po svom ljubljenom Sinu Isusu Kristu. Ljubav Sina Božjega, Isusa Krista, ljubav koja je išla do kraja, sve do smrti na križu, znak je Božjeg oprostjenja svakom čovjeku. Na koji način, dakle, Bog

uspostavlja svoju pravdu? Bog to čini na način ljubavi i oprostjenja. Budući da mi više nismo samo svoji, nego smo Božji, i budući da ne živimo samo sebi nego Bogu, onda i uspostavljanje naše pravde, nije samo uspostavljanje naše povrijeđene pravde, nego također i Božje povrijeđene pravde. A budući da Bog uspostavlja svoju pravdu opraštanjem, onda i mi uspostavljammo našu pravdu opraštanjem i tu opraštanje nije samo naše djelo, nego je Božje djelo jer Bog uspostavlja svoju povrijeđenu pravdu opraštanjem i ljubavlju.

Možda je i moguće prihvatiti ovo pravilo koji puta u životu, osobito ako se odnosi na ljude kojima nismo oprostili, a oni su već davno mrtvi, ili na ljude kojima smo oprostili, a oni nas nakon toga više nisu povrijedili.

Međutim, postavlja se pitanje kako dugo opraštati ljudima s kojima živimo, a vrijeđaju nas iz dana u dan? To pitanje postavlja Petar Isusu u Evanđelju: «*Gospodine, koliko puta da oprostim bratu svomu ako se ogriješi o mene? Do sedam puta?*» (Mt 18,21). Petrovo pitanje zapravo je naše svakidašnje iskustvo. Dobro je oprostiti jer oprostjenje je Božje djelo, kao što smo vidjeli. Postoje li, međutim, nekakve granice u tom oprostjenju s obzirom na količinu opraštanja? Isus odgovara kratko i jasno: Oprostiti treba ne samo sedam puta, nego sedamdeset puta sedam. Broj sedam je broj cjeline, tj. kompletno treba oprostiti, a



sedamdeset puta sedam znači da treba apsolutno kompletno oprostiti. Isus je tu zapravo naznačio odgovor s obzirom na količinu opraštanja, a potpuni odgovor dao je na kraju evanđelja kada kaže da treba «...od srca oprostiti svome bratu.» (Mt 18,35). Zanimljivo je da Isus prelazi s pitanja o tome koliko puta treba oprostiti bratu, na pitanje kako treba oprostiti bratu, kad kaže da *od srca treba oprostiti*. Kada netko nekome oprost od srca, onda mu je oprostio sve, zauvijek, i srce mu je spremno za sva moguća buduća opraštanja.

Kakvo je naše uspostavljanje pravde? Vrlo često se ponašamo kao sluga iz evanđeoske prispodobe. Tražimo Božje oprostjenje vlastitih krivica koje su vrlo velike, a nismo sposobni dati oprostjenje ljudima s kojima živimo u svakodnevnom životu, namirujući našu pravdu parnicama i sudovima, a na kraju postajemo veliki siromasi željni ljubavi.

Rev. Mladen Horvat

# Propovijed posebnog izaslanika pape Benedikta XVI. kardinala Jozefa Tomka na svečanoj proslavi 600. obljetnice ludbreškog euharistijskog čuda, 4. rujna 2011. u Ludbregu

Draga braćo i sestre!



Mnogi od vas pošli ste u nedjelju petoga lipnja ove godine u Zagreb da bi susreli Svetog Oca Benedikta XVI., nasljednika svetog Petra. Te nedjelje on je govorio katoličkim obiteljima te se posebno obratio roditeljima: "Dragi roditelji, trajno se obvezite učiti svoju djecu moliti, i molite s njima; približite ih Sakramentima, osobito Euharistiji jer ove godine slavite šesto godina 'ludbreškog

euharistijskog čuda". Sveti je Otac, dakle, za vrijeme svojeg posjeta vašem glavnom gradu, mislio i na ovo sveto mjesto, no nije mogao osobno doći ovamo. Zato danas šalje mene kao svojeg "posebnog izaslanika" na zaključno slavlje jubileja o šestotoj obljetnici "ludbreškog euharistijskog čuda", da vam prenesem Njegov poticaj, Njegovo ohrabrenje i Njegov apostolski blagoslov. Stoga pozdravljam, također i u ime našeg Svetog Oca, nadbiskupa i metropolitu zagrebačkog Josipa kardinala Bozanića, varaždinskog biskupa Josipa Mrzljaka, Apostolskog nuncija u Republici Hrvatskoj i sve ostale biskupe. Pozdravljam i predsjednika Republike Hrvatske gospodina Ivu Josipovića i ostale predstavnike civilnih vlasti, svećenike, redovnike i redovnice i sve vas draga braćo i sestre, vjernike i hodočasnike pristigle iz Hrvatske, te susjedne Bosne i Hercegovine, Slovenije i Mađarske.

Poznata vam je povijest ovog slavlja. Prije šesto godina, 1411., jedan je svećenik, slaveći svetu Misu, posumnjao u stvarnu prisutnost Tijela i Krvi Kristove nakon posvećenja kruha i vina. Vino se toga trenutka pretvorilo u krv. Svećenik, uplašen i zbunjen, dade zazidati Relikviju s Krvlju iza oltara, ali je na smrtnom času otkrio tajnu. Tako je započelo čašćenje dragocjene "Relikvije Krvi euharistijskog čuda". Za vrijeme kuge 1739. godine, Hrvatski sabor koji je zasjedao u Varaždinu, da bi zadobio Božju pomoć, učinio je zavjet da će sagraditi kapelu u Ludbregu. Zavjet je izvršen tek 1994. godine (radi čega su ovdje i predstavnici Sabora). Došli smo danas da bismo ispovjedili i produbili našu vjeru u Euharistiju koja je "tajna vjere" – mysterium fidei. Današnja liturgija na čast presvete Krvi Kristove vodi nas iznad ovih povijesnih podataka u dubinu biblijske povijesti, svete povijesti. Čitanja koja smo čuli vrlo su poučna i vode nas

stazom povijesti da bismo razumjeli značenje Euharistije i današnjeg slavlja. Pokušajmo zakoračiti zajedno u povijest Euharistije i predragocjene Krvi.

Naš prvi korak je Dvorana posljednje večere, gdje Isus Krist dan prije smrti ustanovljuje svetu Euharistiju. U gornjim odajama Dvorane posljednje večere, Isus je slavio Židovsku Pashu. Kao u svakoj židovskoj obitelji, on je predsjedao večerom u spomen izlaska izabranog naroda iz Egipta, koji se dogodio više od 1240 godina prije. U noći izlaska Židovi su morali, prema Božjoj odredbi, zaklati janje i njegovom krvlju označiti dovratnike i nadvratnike kuće. Anđeo zatornik trebao je proći te smrću kazniti sve prvorođence u kućama Egipćana, poštedejući kuće označene krvlju. Tako je Bog krvlju janjeta spasio i nakon toga oslobodio Izraelce iz okova egipatskog ropstva te je propisao svom izabranom narodu da svake godine slavi spomen na tu "pashu", to jest "prijelaz" (usp. Izl 12, 21-27). Večera se odvijala prema točno utvrđenom obredu. Blagovalo se janje; to žrtvovano janje i njegova krv ostali su tako u sjećanju svakog Izraelca kao spomen-znak ovog povijesnog oslobođenja iz ropstva. Isus i apostoli također su slijedili taj svečani pashalni obred. No, u određenom trenutku Učitelj je unio nešto vlastitoga. S posebnim je osjećajima započeo svoj govor: "Svom sam dušom čeznuo ovu pashu blagovati s vama prije svoje muke." Drugim riječima, to je trebala biti posljednja zajednička večera, posljednja no ipak žarko željena. Sveti Ivan razotkriva nam koji je osjećaj vodio Isusa: "Bijaše pred blagdan Pashe. Isus je znao da je došao njegov čas da prijeđe s ovoga svijeta Ocu, budući da je ljubio svoje, one u svijetu, do kraja ih je ljubio" (Iv 13, 1), to jest potpuno, do kraja, bez granica. Žarka želja potaknuta je beskrajnom ljubavlju koja potiče Isusa da svojima ostavi ne neku malu uspomenu, ne neku sliku ili dragi predmet, nego sebe samoga. Uze dakle kruh i reče: "Ovo je moje tijelo koje se za vas predaje", slično tome reče i nad kaležom: "Ovaj kalež novi je Savez u mojoj krvi koja se za vas proljeva", te nadoda zapovijed: "Ovo činite meni na spomen" (Usp. Lk 22, 18-20). Možemo si dobro predočiti čuđenje apostola kad su čuli ove riječi o tijelu koje se predaje za žrtvu i o krvi koja se predaje, a koje su jasno aludirale na žrtvu koja oslobađa i otkupljuje od grijeha. Oni su ih zasigurno povezali s jaganjcem koji se blagovao za vrijeme pashalne



večere u spomen na izlazak iz egipatskog ropstva i s krvlju jaganjca koja je njihove očeve spasila od smrti. Sam Isus bijaše taj Jaganjac! Sada su bolje razumjeli zašto je Ivan Krstitelj nazvao Isusa "Jaganjcem Božjim koji oduzima grijeha svijeta" (Iv 1, 29) i zašto je prorok Izaija budućeg Mesiju opisao kao janje koje se vodi na klanje. Sada su se prisjetili obećanja koje je Isus dao u Kafarnaumu: "Ja sam kruh živi koji je s neba sišao. Tko bude jeo od ovoga kruha, živjet će uvijek. Kruh koji ću ja dati tijelo je moje - za život svijeta" (Iv 6, 51). Nekoliko sati kasnije, nakon što je prošla noć, apostoli su na Golgoti vidjeli kako se na krvni način ostvaruje ova žrtva tijela i krvi, koja se u dvorani posljednje večere ostvarila na nekrvni, sakramentalni način, pod prilikama kruha i vina. Razumjeli su da Večera i Križ čine jedno, to jest jedinstvenu otkupiteljsku žrtvu Kristovu.

Euharistija, također i ova koju slavimo danas, uprisutnjuje nam Kristovu žrtvu, čini ju prisutnom pred Očevim i našim očima. Predati život znači dati vlastitu krv. Isus Krist je Jaganjac Božji koji nas je vlastitom krvlju oslobodio od vječnog ognja. On se tom krvlju znojio u svojoj mucu u Getsemaniju. On ju je predao za nas kada je trpio bičevanje. Dao ju je za nas do posljednje kapi, kada mu je rimski vojnik kopljem probo srce iz kojeg poteče "krv i voda". On je svoj život dao za nas. Njegova ljubav prema nama nadišla je prag smrti na Kalvariji. On je uistinu "ljubio svoje do kraja." Euharistija je znak da je "Bog tako ljubio svijet te je dao svoga Sina Jedinorođenca da nijedan koji u njega vjeruje ne propadne, nego da ima život vječni" (Iv 3, 16). Zato nas i sveti Petar, prvi Papa, upozorava u današnjem drugom čitanju: "Ta znate da od svog ispraznog načina života, što vam ga oci namriješe, niste otkupljeni nečim raspadljivim, srebrom ili zlatom, nego dragocjenom krvlju Krista, Jaganjca nevina i bez mane." (1Pt 1,18) Ne smijemo zaboraviti tu cijenu i tu ljubav. Ne možemo zaboraviti ići na nedjeljnu svetu Misu! Mučenici iz Abitene radije su prihvatili smrt, nego se odrekli Euharistije odgovorivši rimskom upravitelju: "Sine Dominico non possumus vivere" - "Ne možemo živjeti bez nedjeljne Euharistije!" U Euharistiji Isus danas nudi svoje spasenje za život našega svijeta, za otkupljenje onih koji vjeruju i onih koji još ne vjeruju: "Evo Jaganjca Božjeg koji oduzima grijeha svijeta." Euharistija danas sakramentalno uprisutnjuje dar spasenja u našem životu: kao što je sveti Pavao pisao Korinćanima: "doista, kad god jedete ovaj kruh i pijete čašu, smrt Gospodnju navješćujete dok on ne dođe" (1 Kor 11, 26). Svaki puta i svake nedjelje! Crkva je rasla zahvaljujući Euharistiji. Vjernici su se u prvoj Crkvi počeli okupljati na dan Uskrsnuća Gospodnjeg, to jest nedjeljom. "Bijahu postojani u nauku apostolskom, u zajedništvu, lomljenju kruha i molitvama...U mnoštvu onih što prigriše vjeru bijaše jedno srce i jedna duša" (Dj 2,42; 4,32). Euharistija okuplja Crkvu oko Krista Uskrsnuloga, ona stvara Crkvu, ona čini da Crkva raste kao Božja obitelj. Kao što je rekao Papa Benedikt XVI "zahvaljujući Euharistiji, Crkva se rađa uvijek iznova" (7. 5. 2005.).

Imamo neizmjereno bogatstvo u svojim rukama. Nadohvat ruke imamo spasenje, izvor ljubavi, imamo Isusa živoga, imamo Božje milosrđe, Njegovu snagu i potporu. Otvorimo oči, vrijeme je da se probudimo oda sna. Probudimo ponovno našu vjeru. Isus Krist je ovdje, u Euharistiji, ide s nama kao Suputnik u Emaus. Što za nas znači Euharistija? Trebali bismo učiti od svjedoka našeg vremena, kao što je bio vijetnamski kardinal Van Thuan, koji je preminuo u Rimu prije nekoliko godina. Kad je bio u zatvoru u svojoj zemlji uspijevao je kriomice služiti misu u



skučenoj ćeliji s komadićem kruha i nekoliko kapi vina koje je držao na dlanu, a dobivao ih je kao lijek. Od tog Kruha života i iz tih kapi euharistijske Krvi Kristove primao je snagu za podnošenje trinaestogodišnjeg sužanjstva. I vaš hrvatski narod može se dičiti velikim svjedokom vjere, blaženim Alojzije Stepincem, kojemu je posebno u danima njegovog petogodišnjeg tamno-

vanja u zatvoru u Lepoglavi euharistija bila svakodnevni izvor snage. I kasnije, kada je boravio u kućnom pritvoru u Krašiću, Euharistija mu je davala snage za podnošenje teškog tereta nepravedne osude koji su na njega svalili neprijatelji Crkve u jednom teškom vremenu povijesti hrvatskoga naroda. I mi danas okupljeni ovdje oko "najvećeg blaga hrvatskog kraljevstva", - kako su ga nazivali vaši preci - oko živoga Boga koji nam se daje u Euharistiji kao hrana za vječni život, sjećamo se svih onih koji su se žrtvom svoga života na poseban način sjedinili s Kristovom žrtvom te molimo za njih, ali isto tako i za sve nas danas, kako njihova žrtva ne bi ostala besplodna. A da bi ona donijela ploda, moramo ponovno u središte naših života staviti živoga Boga, Isusa Krista. Da bi vaš hrvatski narod i u svojoj budućnosti opstao i preživio morate u središte svog života staviti Boga. Da bi naša kršćanska Europa opstala mora ponovno u svoje središte staviti Krista. "Kad Krist bude opet centrom europskog života, gorjet će Europa svetim plamenom, koji se rađa iz kontakta s Bogom. Ali onda će se automatski vatra, koja buktu u nutrini duše, prenijeti i na vanjske okolnosti, i bit će uspostavljen red u međunarodnom, narodnom, gospodarskom i društvenom životu, oko čega se već desetljećima uzalud trude svi državnici i stručnjaci u tim pitanjima. Europska kultura može ozdraviti samo pod uvjetom da joj se vrati duša, da joj se vrati Isus Krist, Bog!" (blaženi Alojzije Stepinac – Govor na zagrebačkom radiju na Uskrsni ponedjeljak 1939.) Zato i mi danas ovdje okupljeni pred "ludbreškim euharistijskim čudom" molimo zajedno s blaženim Alojzijem Stepincem: "Ostani s nama Gospodine! Tvoja sveta prisutnost uvjet je života nama pojedincima i našem narodu i Europi i svijetu. Uvjet života i napretka i materijalnoga i duhovnoga, i zemaljskog i vječnog!" (bl. A. Stepinac – Govor na zagrebačkom radiju na Uskrsni ponedjeljak 1939.) Kao dvojica hodočasnika u Emaus i mi molimo: Ostani s nama, Gospodine! Amen.

Jozef Card. Tomko  
(IKA)

Ž U P A  
**NAŠE GOSPE KRALJICE HRVATA**  
7 Croatia Street, Toronto, Ontario M6H 1K8 Tel. (416) 536-3669 Fax. (416) 536-6066

E-mail: [ladyqueenofcroatia@bellnet.ca](mailto:ladyqueenofcroatia@bellnet.ca) [www.torontozupa.com](http://www.torontozupa.com)

Svećenik:

Rev. MLADEN HORVAT

**Otvaranje pastoralne godine posvećene molitvi pod geslom:  
"Gospodine, nauči nas moliti!"**



Svečanom misom u čast Blaženoj Djevici Mariji i spomenu njezinog zemaljskog rođendana, koju slavimo u župnom parku "Father Kamber" u nedjelju, 11. rujna, 2011. u 11.00 AM, otvaramo pastoralnu godinu posvećenu molitvi u župi Naše Gospe Kraljice Hrvata, pod geslom: "Gospodine, nauči nas moliti!". To će biti razdoblje u kojem ćemo više slušati o molitvi i rasti u našoj spoznaji o vrstama molitve, što je sve potrebno da bi naša

molitva bila sabrana i kako izbjeći misli koje nas u molitvi rastresaju. Zato ćemo organizirati različita predavanja koja će na temelju svetopisamskih tekstova širiti našu intelektualnu spoznaju. Ali čovjek nije samo razum, već u sebi posjeduje i druge sposobnosti, kao što su osjećaji, volja i one djelatne sposobnosti preko kojih čovjek ostvaruje zamisli svoga uma. Zato ćemo i mi moliti različite molitve i na taj konkretni način rasti u našoj osobnoj i zajedničkoj molitvi. Molit ćemo krunicu u listopadu i svibnju u sklopu listopadskih i svibanjskih pobožnosti, dolaziti ćemo na klanjanje petkom u vremenu kroz godinu i nastaviti meditirati na temelju nedjeljnih čitanja, slijediti ćemo Isusa na njegovom križnom put u vremenu korizme i moliti za naše obitelji kako u korizmi, tako i u došašću. Osobna molitva "Gospodine Isuse Kriste" bit će nam svakodnevno na ustima da postanemo što sličniji Isusu, trajnom liku Božjemu, a prve subote u mjesecu posvetit ćemo molitvi za duhovna zvanja. Molitva čini čudesa, i zato nećemo više zdvajati nad teškom i nepodnošljivom situacijom u našoj obitelji, već ćemo sklopiti ruke i potihom izgovarati našu osobnu molitvu:

„Gospodine Isuse Kriste!

Dajem Ti svoje ruke da Ti radiš njima!

Dajem Ti svoje noge da Ti hodaš njima!

Dajem Ti svoje oči da Ti gledaš njima!

Dajem Ti svoj jezik da Ti govoriš njime!

Dajem Ti svoje misli da Ti misliš njima!

Dajem Ti svoj duh da Ti u meni moliš!

Prije svega, dajem Ti svoje srce tako da ti u meni možeš ljubiti svoga Oca i cijelo čovječanstvo.

Predajem Ti se potpuno, tako da u meni možeš rasti, tako da u meni možeš živjeti, raditi i moliti.

Amen"



**Golf Tournament & Dinner**



Iskrenu zahvalu zaslužili su gospodin Mike LJUBICIC i gospodin Rob SRAKA za uspješnu organizaciju Golf Tournament & Dinner u nedjelju 28. kolovoza na Glen Eagle Golf Course, Caledon. Zahvaljujem također svim igračima i sponzorima koji su ovim natjecanjem u golfu podržali župni projekt liturgijske obnove svetišta i izgradnje mozaika Naše Gospe Kraljice Hrvata. Ukupni je njihov prihod **\$6,385.00**, što su ga dogov-

toga dana dosegnuo neočekivanih orno u cijelosti namijenili fondu za liturgijsku obnovu svetišta, iz kojeg će se financirati naše **buduće novo svetojhranište**. Ovom prilikom potičem sve ljude dobre volje uključiti se u ovaj projekt liturgijske obnove svetišta, jer kada Bog ima "dolično" mjesto u našem životu, tada naš život postaje "odličan".



## Prijave za sakramente sv. Potvrde i Prve svete Pričesti u 2012.



Roditelji koji žele da njihova djeca prime sakramente sv. Potvrde i Prve svete Pričesti u našoj župi u 2012. godini, trebaju registrirati svoju djecu u mjesecu rujnu 2011. Formulari su dostupni na [www.torontozupa.com](http://www.torontozupa.com), a valja ih poslati na [officeqc@bellnet.ca](mailto:officeqc@bellnet.ca), ili uručiti tajnici u ured. Nakon uručenih prijava započinje priprema za sakramente, koja obuhvaća

redovito pohađanje nedjeljne sv. Mise, počevši od listopada, 2011. i redovito pohađanje vjeronauka, počevši od studenoga, 2011. Sakrament Sv. Pričesti je na Bijelu nedjelju, 15. travnja, 2012., a predloženi datum sakramenta svete Potvrde je na 3. uskrсну nedjelju, 22. travnja, 2012.



## Zaziv Duha Svetoga na početku nove školske i akademske godine



Sljedeće nedjelje, 18. rujna, 2011. na svečanoj misi u 9.30 u župnoj crkvi u Torontu zazvat ćemo snagu Duha Božjega na početku nove školske godine. Neka nova školska godina bude prožeta Božjom snagom, a svaki novi dan neka naša djeca i mladi rastu u novim spoznajama, što će ih otkrivati u školi i na fakultetu. Škola i studij shvaćeni na

takav način postaju našim mladima blagoslovljeno vrijeme rasta, a ne teška obaveza koju treba pod svaku cijenu dovršiti da bi se počelo zarađivati. Zato neka Duh Božji zadahne srca tih mladih ljudi i djece za koje ćemo moliti.

### NAŠI ŽUPLJANI DARUJU

#### Za Crkvu:

Ana Tomas .....\$20  
 Fila Kovač .....\$100  
 Anna Gal .....\$110  
 Štefica Šenjg .....\$100  
 Regina Ježovit .....\$100  
 Pere Latinčić .....\$100

#### Catholic Cemeteries u ime obitelji:

- John i Ivaka Ursa .....\$100  
 - Robert i Zora Cikoja .....\$100

#### Catholic Missions in Canada:

N.N. ....\$50

#### Na čast Gospi:

Ljubica Zlatarić .....\$50

Od srca hvala svim darovateljima!

#### Danas skupljaju kolektu u 8:30: Janko Bertoša, Janko

Bradica, Josip Grbac, i Slavko Augustin

u 11:00 sati: Željko Filipović, Saša Zorić i Robert Badurina

#### Slijedeće nedjelje kolektu skupljaju u 9:30: Milan Mrazovac,

Dario Gabrovec, Antun Belan i Milan Šarić

u 11:00 sati: Hrvoje Beg, Drago Maradin i Mate Menalo

#### MISNE NAKANE od 11. rujna do 18. rujna:

dvadeset i treća nedjelja kroz godinu, 11. rujna	<b>misa u 9:30 AM:</b>
	† Elizabeth HREN † svi pokojnici iz obitelji GRGURIĆ i GRUBEŠIĆ
ponedjeljak, 12. rujna	<b>misa u 11:00 AM</b>
	Župna misa
utorak, 13. rujna <i>Sv. Ivan Zlatousti</i>	<b>misa u 6:30 PM</b>
	† Branka KOZINA, (god.)
srijeda, 14. rujna <i>Uzvišenje Svetog Križa</i>	<b>misa u 6:30 PM</b>
	-
četvrtak, 15. rujna <i>Blažena Djevica Marija Žalosna</i>	<b>misa u 6:30 PM</b>
	† Vera i Josip MURKOVIĆ † Endre HARSANYI
petak, 16. rujna <i>Sveti Kornelije, papa, i sveti Ciprijan, biskup, mučenici</i>	<b>misa u 6:30 PM</b>
	† Ilija i Matija ŠOŠIĆ
	† Stjepan BARIČEVIĆ
	† Josip i Magda PEREŠKO
	† Nikica i Anka JURICA
	† Ljerka, Rudolf i Zvonimir BENEDEK
	† Nevenka i Josip ŠAKIĆ
	† Nikola, Mara i Barbara GRGURIĆ
	† Petar, Kata i Ana VINSKI
	† Zvezdana ZLATEC
	† Mario (god.) i Zorka PATRK
† Jozo MARIĆ (god.)	
† Marica KOLAKOVIĆ	
subota, 17. rujna	<b>misa u 6:00 PM</b>
	† Katica VALENTIĆ
	† Katica ZOVIĆ
	† Fedora ŠKARA † Marica KOLAKOVIĆ
dvadeset i peta nedjelja kroz godinu, 18. rujna	<b>misa u 9:30 AM:</b>
	† Elizabeth HREN † Antun RIBARIĆ (god.) i Dragica JURČIĆ
	<b>misa u 11:00 AM:</b>
	Župna misa

# Ž U P A HRVATSKIH MUČENIKA

4605 Mississauga Rd., Mississauga, Ont. L5M 7C6 Tel. (905) 826-8844 Fax. (905) 826-4083

www.croatianmartyrs.ca

e-mail: [office@croatianmartyrs.ca](mailto:office@croatianmartyrs.ca)

Svećenici

**VIČ. IVICA REPARINAC**  
župnik

**VIČ. JOSIP PRISELAC**  
župni vikar

## Svećeničko razmišljanje (3) - Kultura kršćanske nedjelje



Slavlje Dana Gospodnjeg najstariji je i najsvetiji kršćanski blagdan jer on uprisutnjuje temelj našega spasenja: vazmeno otajstvo Kristove muke, smrti i uskrsnuća.

Stoga je potrebno sudjelovati na nedjeljnoj euharistiji i to svi članovi obitelji. Roditelji su pozvani da dolaze redovito s djecom na nedjeljnu euharistijsku slavlje i da djeca aktivno sudjeluju u

euharistiji kroz službe: ministranata, pjevača, čitača.

No, da bi obitelj mogla sudjelovati na nedjeljnoj euharistiji, potrebno je za to osigurati slobodno vrijeme. Za čovjeka općenito a osobito za vjernika, važno je osigurati slobodnu nedjelju. Zato je važno promicati značenje i vrijednosti kršćanske nedjelje za dobrobit obitelji i zajednice.

Svećenik je pozvan da potiče odgovorne osobe i članove odbora određenih društava i sportskih klubova koji djeluju unutar jedne zajednice (župe), da društvene aktivnosti: treninzi, probe folklornih grupa, sportska natjecanja budu organizirana nedjeljom popodne, kako bi nedjeljno prijedodne bilo slobodno za euharistijsko slavlje.

Tako u našoj hrvatskoj zajednici itekako se osjeća potreba da se roditelje, mlade, voditelje folklornih društava, sportskih klubova odgaja za kršćansku kulturu nedjelje, gdje središnje mjesto zauzima euharistijsko slavlje, ali kojeg prate i obiteljski blagdanski stol, obiteljsko zajedništvo, vrijeme za rodbinu, prijatelje, odmor. Tako kršćanska kultura nedjelje stavlja naglasak na euharistijsko slavlje i na obiteljsko zajedništvo, a ne na sportske aktivnosti.

Žalosno je kada sami vjernici, počinju činiti sve da unište kulturu kršćanske nedjelje, organizirajući razne aktivnosti u zajednici i to najčešće nedjeljom prijedodne, kao što su nogometna natjecanja, treninzi, wedding ili baby shower koji su se također počeli organizirati nedjeljom prijedodne, što prije nije bila praksa.

Tako nedjeljno euharistijsko slavlje u našoj zajednici ne zauzima više glavno i prvo mjesto, ispred drugih obiteljskih i društvenih događaja. A da budem konkretan: to se događa jer nema kršćanske vjere! Ako nema vjere nedjelja postaje dan za obiteljske, društvene i sportske aktivnosti. Gdje nema vjere, brzo se nađu drugi idoli ili bogovi koje počnemo štovati.

Da se na kraju izrazim sportskim rječnikom, možda će me tako bolje razumjeti sportaši. Ako nedjelju usporedimo s nogometnim igralištem, onda u našoj hrvatskoj zajednici (župi), euharistija više ne igra glavnog igrača na terenu, kako sada stvari stoje, ona se sada nalazi na klupi za rezervne igrače. I ovo svoje razmišljanje o kulturi kršćanske nedjelje, mislim da je najbolje završiti s prvom i trećom Božjom zapovijedi:

1. Ja sam Gospodin Bog tvoj: ne imaj drugih bogova uz mene.
3. Spomeni se da svetkuješ dan Gospodnji.

Pripremio: Fr Ivica Reparinac, župnik

## ŽUPNE OBAVIJESTI

### ŽUPNI VJERONAUČ ZA PRVOPRIČESNIKE I KRIZMANIKE ZA ŠKOLSKU GODINU 2011/12

Župni vjeronauč za Prvopričesnike i Krizmanike počinje u utorak 4. listopada 2011. godine. Na prvi susret vjeronauka obavezni su doći roditelji koji žele da njihovo dijete pohađa župni vjeronauč i da primi sakramente Prve svete Pričesti ili Krizme u crkvi Hrvatskih mučenika.



Župni vjeronauč za Prvopričesnike i Krizmanike bit će utorkom. Za Prvopričesnike u vremenu od 7.00 do 7.45, a za Krizmanike u vremenu od 8.00 do 8.45 navečer. Župni vjeronauč će se održavati u župnim-školskim prostorijama.

**Slavlje Prve svete Pričesti u župi Hrvatskih mučenika bit će 15. travnja 2012. godine u 11.00 sati.**

**Slavlje Krizme u župi Hrvatskih mučenika bit će 18. veljače 2012. godine u 4.00 sata poslije podne.**

### DJEČJI ZBOR

Pjevačke vježbe za dječji zbor održavaju se četvrtkom u vremenu od 7.00 do 8.00 sati navečer u župnim-školskim prostorijama. Dječji zbor pjeva svake nedjelje pod sv. Misom u 9.00 sati. Voditeljica dječjeg zbora je gospođica Marta Miškić.



Prva pjevačka vježba za Dječji zbor bit će 15. rujna 2011. godine.

Pozivamo roditelje da upišu svoju djecu u Dječji zbor.

### MINISTRANTI

Molimo roditelje da svoju djecu upišu u ministrantsku skupinu i na taj način budu svećeniku pomoć kod oltara za vrijeme euharistijskog slavlja. Osobito pozivamo ovogodišnje prvopričesnike da postanu poslužitelji kod oltara i tako aktivno nastave sudjelovati kod euharistijskog slavlja.



### KLANJANJE PRED PRESVETIM OLTARSKIM SAKRAMENTOM

Svakog petka od 5:00 do 7:00 sati navečer za duhovnu obnovu župne zajednice, za obitelj i duhovna zvanja

### DOĐIMO PETKOM U NAŠU CRKVU I POKLONIMO SE PRED PRESVETIM OLTARSKIM SAKRAMENTOM

„Budite dakle nasljedovatelji Božji i hodite u ljubavi kao što je i Krist ljubio vas i sebe predao za nas kao prinos i žrtvu Bogu za ugodan miris". (Ef 5, 1-2).

## VAŽNI DOGAĐAJI U ŽUPI U 2011 GODINI

PROSLAVA SV. MARKO KRIŽEVČANINA: 11. RUJNA 2011.  
PROSLAVA SV. NIKOLE TAVELIĆA: 20. STUDENOGA 2011.  
ŽUPNI BANKET: 26. STUDENOGA 2011.  
BOŽIĆNA ISPOVIJED: 11. PROSINCA 2011.

### PROSLAVA BLAGDANA SV. MARKA KRIŽEVČANINA I ZAZIV DUHA SVETOGA ZA USPJEŠAN POČETAK NOVE ŠKOLSKE GODINE

Danas, 11. rujna, naša župa Hrvatskih mučenika slavi blagdan sv. Marka Križevčanina, hrvatskog mučenika svetom Misom u 11.00 sati. Pozivam roditelje, učitelje hrvatske škole, članove odbora naših župnih folklornih grupa zajedno sa njihovim članovima, kako bi svi zajedno molili za uspješan početak nove školske godine. Na svim svetim Misama imat ćemo drugu kolektu za izgradnju crkve Hrvatskih mučenika na Udbini. Do sada naša je župa za izgradnju crkve Hrvatskih mučenika na Udbini prikupila: \$ 14. 780.00.

### PIKNIK U ORGANIZACIJI HRVATSKIH ŽUPA TORONTO I MISSISSAUGA, UPRAVITELJA PARKA I HRVATSKIH DRUŠTAVA I KLUBOVA

U nedjelju, 18. rujna, u parku Fr Kamber održat će se zadnji piknik ove sezone u organizaciji hrvatskih župa Toronto i Mississauga-e, upravitelja parka i hrvatskih društava-klubova. Ovaj piknik se organizira u svrhu prikupljanja novčanih sredstava za obnovu bazena. U nedjelju, 18. rujna bit će sveta Misa u parku Fr Kamber u 11.00 sati. Pozivamo sve župljane da se odazovu na zadnji piknik ove sezone!

### SLIJEDEĆE NEDJELJE 18. RUJNA U CRKVI HRVATSKIH MUČENIKA SVETA MISA SAMO U 9.00 SATI. U 11.00 SATI SVETA MISA U ŽUPNOM PARKU FR KAMBER.

#### PJEVANJE:

U utorak, 13. rujna 2011. godine pjevačka vježba za župni zbor u 7:30 sati.

U četvrtak, 15. rujna 2011. godine pjevačka vježba za Dječji zbor u 7:00 sati.

### OBAVIJEST NAŠIH ŽUPNIH FOLKLORNIH GRUPA

#### ŽFG SLJEME

Župna Folklorna grupa „Sljeme“, obavještava sve svoje članove, kao i one roditelje koji žele upisati po prvi put svoju djecu na ples i tamburu, da mogu upisati djecu:

12. rujna 2011. u vremenu od 7.00-8.00 p.m.

Na ples mogu se upisati djeca koja su stara 5 godina i 8 godina za sviranje tamburice.

12. rujna 2011. Bit će prvi dan vježbe.

#### ŽTO VATROSLAV LISINSKI

Župni tamburaški orkestar Vatroslav Lisinski, obavještava sve dosadašnje članove i buduće nove članove da će se upisati za ŽTO Vatroslav Lisinski održati u župnim-školskim prostorijama:

13. rujna 2011. od 7.00-9.00 p.m.

20. rujna 2011. od 7.00-9.00 p.m.

Prvi dan vježbe bit će u utorak 20. rujna 2011. u 7.00 p.m.

Ove godine nudimo tamburašku školu za početnike od osam godina i starije. Također pozivamo bivše članove da nam se pridruže. Sviranje tamburice je odlična prilika da vaša djeca upoznaju bogatu Hrvatsku muzičku kulturu a i uz to da se međusobno upoznaju. Imamo tamburice za iznajmljivanje za početnike.

#### IZ MATICE UMRLIH:

U utorak, 30. kolovoza 2011. godine blago u Gospodinu umrla je naša župljanka **Zora Romoda** u 83. godini života. Pok. Zora rođena je 16. studenoga 1927. godinu u mjestu Bosiljevo, Hrvatska. Pok. Zora

pokopana je 2. rujna 2011. godine na katoličkom groblju Assumption Cemetery, Malton.

U petak, 2. rujna 2011. godine blago u Gospodinu umrla je naša župljanka **Željana First** u 82. godini života. Pok. Željana rođena je 15. rujna 1928. godine u gradu Zagrebu, Hrvatska. Pok. Željana pokopana je 6. rujna 2011. godine na katoličkom groblju Assumption Cemetery, Maton.

Ožalošćenim obiteljima i rodbini izražavamo iskrenu sućut!

#### ČITAČI:

**Danas: u 9.00 sati:** Ivan i Rose Budiša

**u 11.00 sati:** Ante i Kristina Laušić

**Slijedeće nedjelje: u 9.00 sati:** Maja Biskupović i Damir Kontrec

**u 11.00 sati: sv. Misa u parku Fr Kamber:** Zdenko Badjari i Višnja Sudetić

#### SKUPLJAČI KOLEKTE:

**Danas: u 9.00 sati:** Joe Drašković, Ivan Lorković, Mate Rožman

**u 11.00 sati:** Jozo Lučić, Josip Vrbos i Mijo Zoretić

**Slijedeće nedjelje: u 9.00 sati:** Josip Capan, Janko Crnić i Tomo Jelić

**u 11.00 sati: sv. Misa u parku Fr Kamber:** Vinko Kozina, Jozo Lučić i Bruno Mandić

#### BROJAČI KOLEKTE:

**Danas:** Stjepan Sorić, Ivanka i Jure Tonković i Slavica Milić

**Slijedeće nedjelje: sv. Misa u parku Fr Kamber**

#### DAROVATELJI

**Za kruh Sv. Ante -**

N.N.

**ZA KIP SV. JOSIPA**

\$ 100.00 Peter i Monica Perković \$ 100.00

Ob. Kustura

**ZA OBNOVU SVJETLA**

\$ 200.00 Peter i Monica Perković \$ 50.00

**ZA CRKVU:**

**ZA CRKVU HRVATSKIH**

F. Klusko

**MUČENIKA NA UDBINI**

\$ 40.00 F. Klusko \$ 50.00

Zinka i Anton Godina

\$ 50.00 Stjepan Đurđević

Ob. Krok

Na svakom vašem daru,

\$ 100.00 Franjo i Katica Herceg

HVALA!

### RASPORED SV. MISA U OVOM TJEDNU

Vječernje Sv. mise su u 7:00 osim ako je drugačije naznačeno

**Ponedjeljak 12. rujna:**

† Na nakanu

† Janko Popović

† Ivan Pavlović

**Utorak, 13. rujna: Sv. misa u**

**9:00 a.m.**

† Stipe Krešo, godišnjica

Na nakanu

† Draga Cindrić

† Jelka Bajs

† Alojzija Čačić

† Josip Blažina

**Srijeda, 14. rujna:**

† Ivan Frketić

† Josip Fleten

† Michael Pukljak

† Janko Šutulović i sin Janko

Šutulović

**Četvrtak, 15. rujna:**

† Ivan Frketić, godišnjica

† Marija Žmak

† Josip Skupnik

† Nikola i Josip Bučan

† Ljubica Ropar

† Danica Majkić

**Petak, 16. rujna:**

† Marica Gašpić

† Stjepan Juračić, i sve pokojne

iz obitelji

† Magdalena Čepuran,

godišnjica

† Mijo Jezerinac

† Stjepan Beg, godišnjica

† Alojzija Kustura

† Marija Jozić

Na čast i zahvalu Gospi

**Nedjelja 18. rujna: sv. Misa u**

**9:00 a.m.**

† Edward Barković

† Ana Bandula

**Subota 17. rujna: sv. Misa u**

**6:00 p.m.**

† Dragica Jurinić

**SV. MISA U 11:00 SATI U**

**PARKU FR. KAMBER**

Ž U P A

# PRESVETOG TROJSTVA

2110 Trafalgar Road, Oakville, Ontario L6H 7H2 Tel. (905) 842-2386 Fax. (905) 842-2916

holytrinitycroatian.org E-mail office@holytrinitycroatian.org

Svećenici:

**Rev. ILIJA PETKOVIĆ**

**Rev. IVAN VUKŠIĆ**

Pastoralne suradnice Družbe sestara milosrdnica sv. Vinka Paulskog: 845-5272

s.M. Smiljana Delonga

s.M. Bernarda Mikulić

s.M. Bernadette Copak

## Opraštajući liječiš druge i sebe



Želiš li nekog čovjeka promijeniti, popraviti, pomoći mu da se izliječi, tada mu najprije oprost. Time ga stavljajući u Božje ruke i tada ga Bog liječi, ozdravlja, popravljajući i vraća natrag iscijeljenoga. Želiš li da te Bog učini boljim, znaj oprostiti samom sebi. Želiš li da Bog vječno bude tvoj prijatelj, tada znaj prihvatiti sve ono što ti on nudi u životu, makar ti se to čini neprihvatljivim. Oprosti Bogu što te ne pita hoćeš li samo

dobro ili ćeš primiti i ono naoko bolno. Opraštanje, drugim riječima, donosi čovjeku svemoć Božju. To nebo silazi na zemlju. To kraljevstvo Božje ulazi u naša područja i ostvaruje ono za čim vapi naše čežnje. Opraštajući zapravo liječimo sebe i druge, popravljamo sebe i društvo. Zato se čitav pakao urotio protiv mogućnosti da opraštamo. Zato nas na sve načine uvjerava da se treba osvećivati, a ne opraštati. Zato navodi na masakriranje, ubijanje i čini sve da bi ljudi mrzili, a ne opraštali.

Oprostiti znači sačuvati sebe od zla, mržnje, Zloga, od samorazaranja i vlastitog pakla. Oprostiti znači ostati zdrav, ne dopustiti da te neprijatelj i duhovno uništi, kao osobu, znači omogućiti pravdi da ti vrati ono što ti je razoreno, da ti izliječi ranu koju ti je uvreda nanijela, da počinitelj zla bude primjereno kažnjen i da opet možeš mirno živjeti. Opraštanje je vjerovanje u dobro, a nevjerovanje da se mržnjom može uništiti mržnja, nevjerovanje da se uvredom može ukloniti uvreda, da se bolešću može spasiti zdravlje. Pravda nije u tome da se za zapaljenu kuću neprijatelju osvetnički zapali njegova kuća, nego u tome da ga se prisili da ti on napravi ili plati novu kuću. Nepraštanje je paljenje neprijateljeve kuće, tako da obojica postajete beskućnici. Opraštanjem dajemo slobodu Bogu u sebi da on za nas sve čini. Oproštenjem ujedno neprijatelju vežemo ruke da nam više ne može činiti zlo. Opraštanje je najveća osveta neprijatelju. Oprostiti nekome jest uzeti najjače oružje protiv njega, a to je sam Bog.

Zlo, mržnju i grijeh se može ubiti samo opraštanjem. Jedino oružje da ubijemo svoga najgoreg neprijatelja, a to je mržnja, nečovještvo, zloća, grijeh, jest da si međusobno opraštamo.

Samo se opraštanjem prima oproštenje, samo se dajući dobiva, samo odijelo koje si darovao i tebe će ugrijati. Komadić kruha kojega si dao drugima i tebe će nahraniti, zrak kojega prepuštaš drugima i tebi će napuniti pluća, radost koju si pružio i tebe će obradovati. To je temeljni zakon života. Najgori su neprijatelji

čovječanstva osveta i nepraštanje. Najveći zločinac je onaj koji neće oprostiti i koji ne želi primiti ruku koja mu oprašta. Neprijatelji čovječanstva su samo oni koji se osvećuju, koji mrze čovjeka, koji žele voditi rat protiv njega, koji mu ne vjeruju i koji mu ne praštaju. Zlo je jače od nas. Napasnik nas je pobijedio na početku, u rano jutro ljudske povijesti. On će pobjeđivati do kraja, ako se ne okrenemo jedni k drugima, ako se ne prepoznamo kao braća i ne počnemo se voljeti. Zli može biti pobijeđen jedino ako mi počnemo opraštati jedni drugima. Krivicu sa svoje savjesti možemo sprati ako se pomirimo.

Tomislav Ivančić  
Preuzeto s interneta

## RASPORED SLUŽBI

### ČITAČI:

**SUBOTA: 10. rujna: 5:00** – Branko Nemet

**NEDJELJA: 11. rujna: 9:00** – Ljubica Krpan

**11:00** – Monika i Ana Karlović

**SUBOTA: 17. rujna: 5:00** – Zdenka Broz

**NEDJELJA: 18. rujna: 9:00** – Iva Bakarić

**11:00** – Ružica i Maja Boričević

### REDARI:

**SUBOTA: 10. rujna: 5:00** – Željko Jerbić i Nikola Repar

**NEDJELJA: 11. rujna: 9:00** – Gregory Stajduhar i John Čavlović

**11:00** – Ljubo Nikolić i Pero Šutalo

**SUBOTA: 17. rujna: 5:00** – Nick Parilac i Nikola Repar

**NEDJELJA: 18. rujna: 9:00** – Janko Jadrić i Stjepan Gunja  
**11:00**

### MINISTRANTI

**SUBOTA: 10. rujna: 5:00** – Jurica i Adriana Parilac, Marko Repar i Franka Šubić.

**NEDJELJA: 11. rujna: 9:00** – Katie i Neven Ivančić, Marko i Sarah Stajduhar, Vanessa i Matthew Hribljan.

**11:00** – Manda i Jelena Bobinac, Lucija i Magdalena Parić, Michelle Pejaković, Emilija Tečić, Martin Baričević, Michael Krešić

## ŽUPNE OBAVIJESTI

### NAŠI DAROVATELJI:

**CRKVA:** Kornelija Krešić \$150.00 u ime † Ivana Krešić

Maria Čadež \$ 50.00

Dražen Juras \$ 80.00

Ilija Pehar \$ 50.00

Tomislav Renić \$ 50.00

Andjela Dropulić \$ 50.00

Darlene Guštin	\$ 50:00
Adrian Grbavac	\$100.00
Marijo Petrić	\$100.00
Augustin Bakarić	\$50.00

**HRVATSKO PRELO** \$3,000.00  
**KARLOVAČKI PARK** \$276.97

**SVIM DAROVATELJIMA SRDAČNO ZAHVALJUJEMO!**



**EUHARISTIJSKO KLANJANJE** je svakog četvrtka od 6:00 do 7:00 uvečer. Nakana: za svećenička i redovnička zvanja i Božji blagoslov u našim obiteljima. Nakon klanjanja slijedi sv. Misa u 7:00.

### ŽENIDBENI OGLASI

#### Kršćanski brak žele sklopiti:

Ivana Maria Šnjarić i Anton Šimanić ( 3)

Antonija - Anamary Biondić i Ivica Ivan Trdina (3)

**DRUGA KOLEKTA za potrebe kanadske crkve će biti 24. i 25. rujna.**

**SASTANAK ŽENSKOG DRUŠTVA će biti u nedjelju 18. rujna u 4:00 sata poslije podne u župnim prostorijama. Mole se sve članice da se odazovu na ovaj sastanak. Želja nam je da nam se priključe i ostale naše župljanke, jer sve što činimo pomažemo našu župu da nam svima bude ljepše. Jedino kao složna grupa možemo mnogo toga učiniti za dobrobit naše zajednice. Gospodin će nas nagraditi za sve.**

### PROSLAVA OBLJETNICA NAŠE ŽUPE

Ove godine spominjemo se 35-te obljetnice osnutka ove župe i 20-te obljetnice blagoslova crkve. Bit će spomena još nekih obljetnica. Samu proslavu ćemo upriličiti u subotu 15. i nedjelju 16. listopada. Za proslavu ćemo se pripremiti trodnevnicom. U subotu je predviđen banket i prigodni program, a u nedjelju završetak proslave Misom u 11:00 sati i ponovno poslijepodnevim i večernjim skupom i veseljem u našoj dvorani. Gosti tih dana će nam biti iz domovine: nama poznati svećenici i civili s nama povezani. To je ustvari i muzička grupa koja će se za ta oba dana pobrinuti za glazbeni ugođaj.

### HRVATSKA ŠKOLA

**Molimo roditelje prvopričesnika i krizmanika da djecu upišu na vrijeme i da s njima redovito dolaze na nedjeljnu Svetu misu.**

**NB!** Za sve informacije oko Hrvatske škole i upisa vaše djece možete se obratiti na naš župni ured ili časnim sestrama na tel.905-845-5272 ili e-mail na: [skola@holyltrinitycroatian.org](mailto:skola@holyltrinitycroatian.org)

#### Adresa škole:

Pope John Paul II Catholic  
Elementary School  
2130 Kingsridge Dr., Oakville,  
Ontario



### OBAVIJEST ZA 'PRELO'

**Roditeljski sastanak 'PRELA'**

**će biti 18. 09. 2011. u 7:00 sati uvečer u našoj župnoj dvorani. Picnic kod Branka Radešića će biti 25. 09. 2011.**

Foklorna grupa 'Hrvatsko Prelo' organizira putovanja u Hrvatsku

od 06. do 17. srpnja 2012. preko Spring Travel agencije. Cijena putovanja je \$1780.00 za odrasle, \$1380 za djecu do 12 godina, plus avionska karta po najpovoljnijim cijenama. Prvi ulog (deposit) od \$300.00 po osobi treba uplatiti do 23. rujna 2011.

Za daljnje informacije obratite se na [www.hrvatskoprelo.com](http://www.hrvatskoprelo.com), ili se javite Višnji Tečić na 905-582-5289.

### RASPORED ŽUPNIH SLAVLJA- Parish Events- u 2011

- PROSLAVA 35. g. OSNUTKA ŽUPE i  
20. g. BLAGOSLOVA CRKVE – 15. listopada
- ŽUPNI BANKET – 19. studenoga
- BOŽIĆNA ĐAČKA PRIREDBA – 3. i 4. prosinca

### RASPORED MISA KROZ OVAJ TJEDAN

Mise kroz tjedan su u 7:00 uvečer, osim ako je drukčije naznačeno.

**PONEDELJAK: 12. rujna: Ime Marijino**

† Pino Radolović – ob. Zovko

† Ivan i Danica Ostović – ob. Zovko

† Marko Barać- roditelji

**UTORAK: 13. rujna: Ivan Zlatousti Misa u 8:00 ujutro**

† Jela i Ivan Crnković i svi † iz obitelji – Anđela Žugaj

† Janko i Zlata Milatović i svi † iz obitelji – Anđela Žugaj

**SRIJEDA: 14. rujna: Uzvišenje Svetog Križa**

† Dragica Vinski – ob. Janko Jadrić

Za sve † ob. Muić – ob. Milan Muić

**ČETVRTAK: 15. rujna: BDM Gospa Žalosna**

† Slavko Vrdoljak – Anto i Suzan Vrdoljak

† Marica Živčić – ob. Ivan Moguš

**PETAK: 16. rujna: Kornelije i Ciprijan**

† Ivan Krešić – supruga i djeca

† Slavko Vrdoljak – ob. Ivica Ćurak

**SUBOTA: 17. rujna: Rane Sv. Frane Misa u 5:00 uvečer**

† Slavko Vrdoljak – Anto i Suzana Vrdoljak

† Mijo Jezerinac – Damir i Marijana Lepica

† Lenko Radin – supruga i djeca

† Amalija Balog – Ana Šubić

† Barbara Kuprin – ob. Smetko

† Ivan Krešić – ob. Lorens Krešić

† Josip i Marija Papaj – ob. P. Petranović

† Josip i Barbara Skupnik – Boža Koury

Svi † iz obitelji – Ana Šubić

Za duše u čistilištu – ob. Brnadić

**NEDJELJA: 18. rujna: 25. N.K.G., Josip Kupertinski**

**9:00 sati ujutro**

† Marica Pejaković – ob. Ron Kellner

† Ante Šola – Kata Knežević

† Slavica Alilović – suprug Ivan i djeca

† Karlo Francuz – ob. Stjepan Francuz

† Bara Bakarić – ob. Stjepan Francuz

† Antun Štefanac – ob. Marinko Mitar

† Mirko Štefanac – ob. Marinko Mitar

† Tereza Katić – Marica Moguš

† Mirko i Anka Škrtić – kći Marica i obitelj

† Janko, Ana i Zorica Busija – ob. Brian Busija

† Tone Stipančić – ob. Brian Busija

† Dragica Putica – Stojan Putica

† Mato i Stana Putica – Stojan Putica

Svi † iz ob. Putica – Stojan Putica

Svi † iz ob. Moguš, Škrtić, Tomašić i Šimanić – Marica Moguš

**11:00 SATI – SV. MISA ZA SVE ŽUPLJANE**

## Podjele nisu slučajne

Pomnijim praćenjem zbivanja i najsnažnijih naglasaka glavne struje javnoga mnijenja u Hrvatskoj ne može se ne zapaziti da najveću pozornost u medijima - a poznata je maksimu da ono što nije bilo u medijima nije se ni dogodilo - dobivaju osobito događanja i izjave koji stvaraju nove ili produbljuju već postojeće podjele u suvremenom hrvatskom društvu i koji prešućuju dobro da bi napuhivali zlo. Taj fenomen, uvelike specifičan za suvremenu samostalnu Hrvatsku, valjalo bi u što širim krugovima građana, osobito katoličkih vjernika, ne samo prepoznati, već bi trebalo na nj i primjereno odgovoriti, kako raskrinkavanjem, tako i svjesnim jačanjem svega onoga što može voditi zdravom pluralnom zajedništvu i jedinstvu i gledanju stvarnosti u svim njezinim bojama.

Nedjeljni Večernji list (str. 4) donio je »vijest« iznad koje je nadnaslov »Proslava 20. obljetnice postrojbe 'Alfa'«, a u tekstu donesen je tek neznatno mali dio govora ratnog ministra unutarnjih poslova, a izostalo je baš sve o toj postrojbi, o mladim ljudima koji su žrtvovali svoje živote i dijelove tijela za slobodu domovine, o doprinosu te postrojbe u najtežim vremenima, kao i o samoj proslavi. Očito po uređivačkoj koncepciji toga dnevnika to nije važno za suvremene čitatelje, možda je čak za autore te uređivačke politike nepoželjno podsjećati na hrvatske žrtve i junaštvo, no istodobno važna je, pa se stoga i problematizira, činjenica što je bivši ministar na toj proslavi pozdravio generale Gotovinu i Markača i što im je postrojba dodijelila prigodne plakete - i to je sve što se saznaje s te proslave iz toga teksta, koji nije ni izvještaj ni pravi komentar već za manipulaciju smišljen novinarski hibrid. Naime, po stavu koji se krije iza tog teksta nedopustivo je ili, moderno rečeno, »politički je nekorektno« u ikakvom pozitivnom kontekstu spominjati te hrvatske generale koji su nepravomoćno osuđeni u Hagu, i to treba utuviti u glavu čitateljima i suvremenoj hrvatskoj javnosti.

Da je to upravo na liniji onoga što govori srbijanski predsjednik (koji je u petak 2. rujna za TV Novu doslovno rekao: »Ne volim kad ljudi vole ratne zločince«, aludirajući na hrvatske generale Gotovinu i Markača), političkom dnevniku koji izlazi u hrvatskom glavnom gradu očito nije nimalo sporno ni problematično, već, vjerojatno, upravo poželjno! Baš zato potrebno je trijezno i objektivno analizirati tu problematiku i na taj način spriječiti daljnju manipulaciju koja svjesno služi produbljivanju podjela u hrvatskom društvu na one koji su spremni priznati ono što je objektivno dobro i na one koji zbog politike izjednačavanja krivnje nisu spremni priznati da je na hrvatskoj strani bilo neizmjereno više dobra nego zla. Naime, prošlost se dogodila i bila je kakva je bila, što je bilo dobro, bilo je dobro, te se je nikakvim interpretacijama i manipulacijama ne može

izmijeniti, ali može se utjecati na svijest, na pamćenje i spoznaje o toj prošlosti, pa se zbog toga namjerno prošlosti pristupa kao crnoj ili bijeloj stvarnosti, premda stvarnost nikad nije ili samo crna ili samo bijela. Ne postoji ni najveći kriminalac koji ne bi u sebi imao barem nešto dobra ili koji ne bi učinio nešto dobra, i baš zato kršćanstvo uči da se nikada ne smije poistovjećivati čovjek i zlo koje je počinio, zlo treba osuditi a čovjeka voljeti - što znači uvijek mu priznati ljudsko dostojanstvo. I onaj tko je doslovno okrvavio svoje ruke u ratu nad nevinima, na izdržavanju kazne nije samo ratni zločinac nego je čovjek koji je počinio zločin te zbog njega treba ispaštati.

U tom kontekstu uvredljivo je i apsolutno neprihvatljivo što srbijanski predsjednik za hrvatske generale govori da su ratni zločinci i što glavna struja javnoga mnijenja baš to pokušava nametnuti cjelokupnom javnom mnijenju u Hrvatskoj. Bez velike politizacije i manipulacije nije moguće ni etički dopustivo kao ratne zločince etiketirati čak i pravomoćno osuđene za ratne zločine, osim ako su osobno zločin zapovjedili ili ga osobno učinili. Po današnjoj smišljenoj i tek malim zemljama nametnutoj praksi, suđi se za ratne zločine i u slučajevima kad ih pretpostavljeni nisu pokušali ili uspjeli spriječiti, a ne samo za to što su zločin naredili ili osobno počinili. No po toj normi, a ona bi morala jednako vrijediti za sve ljude na čitavom svijetu ili je tek politička norma koju nekima nameću moćniji, sud u Hagu ne bi mogao biti tek ad hoc i privremeni, nego bi morao imati svoje podružnice po svim dijelovima svijeta i malo bi bilo državnika i vojnih zapovjednika koji ne bi mogli na takvom sudu biti osuđeni.

Novi val pokušaja produbljivanja podjela u hrvatskom društvu minulih je dana nametnut javnome mnijenju u Hrvatskoj zbog marginalnog prepucavanja dvojice klupskih šefova, zagrebačkog i splitskog, te zbog vjerojatnog potpaljivanja automobila zagrebačkih registarskih oznaka u Splitu, premda istraga nije rekla što se stvarno dogodilo. Zainteresirani za podjele u hrvatskom društvu - a takvi su svi koji ne podnose ni hrvatski narod ni državu Hrvatsku, kao i neki koji su možda zaslijepljeni bolesnim lokalpatriotizmom - iskoristili su banalan povod rivalstva dva nogometna kluba da bi stvarali razdor između hrvatskoga juga i sjevera, no svatko razborit prepoznat će to nečasno djelovanje, osuditi ga i sve učiniti da, baš za inat hrvatskim protivnicima, zdravo jedinstvo postane još veće. Naime, hrvatski protivnici nikad ne odustaju od staroga načela »podijeli pa vladaj«, a članovi hrvatskoga društva, osobito katolički vjernici, to moraju prepoznati i dati svoj prilog produbljivanju povezanosti i uzajamnog obogaćivanja hrvatskoga juga i sjevera.

Izdaju: HRVATSKE RIMOKATOLIČKE ŽUPE - TORONTO - MISSISSAUGA - OAKVILLE

Uređuju i odgovaraju župnici hrvatskih župa

Tisak: Graphos Printing Limited 5359 Timberlea Boulevard. Unit 54, Mississauga, Ont. L4W 4N5

Tel. (905) 238-6977 • Fax: (905) 238-8198 • e-mail: graphosprinting@bellnet.ca